



ÁLLAMI
SZÁMVEVŐSZÉK

További információ, sajtókapcsolat:

Horváth Bálint osztályvezető

Állami Számvevőszék, Kommunikációs és Kapcsolattartási Osztály

Telefon: +36 1 484 9145 Mobil: +36 20 238 6939

E-mail: sajto@asz.hu Web: www.asz.hu; www.aszhirportal.huMédia: [ÁSZ Youtube](https://www.youtube.com/penzugyiszemle); www.facebook.com/penzugyiszemle

A KÖNYVTÁRELLÁTÓ KÖZHASZNÚ NONPROFIT KORLÁTOLT FELELŐSSÉGŰ TÁRSASÁG ELLENŐRZÉSE

Összefoglaló a sajtó számára

az állami tulajdonú gazdasági társaságok ellenőrzéséről – Könyvtárellátó Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (19126)

Az Állami Számvevőszék befejezte a Könyvtárellátó Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság ellenőrzését. Az ÁSZ megállapította, hogy a társaság működésének szabályozottsága valamint gazdálkodása és vagyongazdálkodása 2015-ben és 2017-ben nem volt szabályszerű, ezért elszámoltathatósága nem volt biztosított. Beszámolási kötelezettségének az ellenőrzött időszakban szabályszerűen eleget tett.

Az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek a nemzeti vagyon részét képezik, ellenőrzésük kiemelten fontos a nemzeti vagyon megőrzése, megóvása érdekében. Az Állami Számvevőszék ellenőrzéseivel hozzájárul a közpénzek szabályos, átlátható, elszámoltatható és eredményes felhasználásához. Az ÁSZ ezért ütemezetten végzi az állami tulajdonú gazdálkodó szervezetek ellenőrzését, melynek keretében sor került a Könyvtárellátó Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság ellenőrzésére is.

A Könyvtárellátó Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaságot a Magyar Állam 2007. július 1-jén hozta létre 190 millió Ft törzstőkével. A társaság kizárólagos tulajdonosa a Magyar Állam volt. Az MNV Zrt. helyett és nevében az EMMI gyakorolta az alapítói és tulajdonosi jogokat a 2012. október 30-án kötött megbízási szerződésben foglaltak szerint. A társaság fő tevékenysége könyv-kiskereskedelem, aminek keretében oktatási és kulturális közhasznú tevékenységként végezte a tankönyvek megrendelését, beszerzését, iskolákhoz történő eljuttatásának megszervezését, tankönyvek vételárának az iskoláktól való beszedését, illetve a nyilvános és szakkönyvtárak részére az állománygyarapítást segítő szakmai és dokumentum ellátási szolgáltatások nyújtását. A társaság közhasznú jogállású, közfeladatot látott el, közszolgáltatást nem végzett. Nem rendelkezett vagyonkezelési szerződés alapján átvett állami vagyonnal, kapcsolt vállalkozásban nem vett részt, leányvállalata nem volt, a 2015-2017 között nem tartozott a kormányzati szektorba. A társaság az ellenőrzött időszakban nyereségesen gazdálkodott, árbevételének mintegy 90%-a tankönyv értékesítésből származott. 2015-ben 323,3 millió Ft, 2016-ban 296,7 millió Ft, 2017-ben 272,3 millió Ft vissza nem térítendő költségvetési támogatásban részesült a társaság.

Az ÁSZ ellenőrzése megállapította, hogy a Könyvtárellátó Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság működésének szabályozottsága 2015-ben és 2017-ben a szervezeti és működési szabályzat, valamint az önköltségszámítás rendjére vonatkozó belső szabályzat hiánya miatt nem volt szabályszerű.

A Könyvtárellátó Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság gazdálkodása, vagyongazdálkodása 2015-ben és 2017-ben nem volt szabályszerű. 2015-ben a személyi ráfordítások elszámolása, 2017-ben az értéksökkenés elszámolása és a vagyon nyilvántartása nem volt szabályszerű. A gazdálkodási hiányosságok következtében nem volt biztosított a társaság elszámoltathatósága.

Beszámolási kötelezettségét az ellenőrzött időszakban a Könyvtárellátó Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság szabályszerűen teljesítette, az éves beszámolókat mérlegét leltárral alátámasztotta. Tervezési, adatszolgáltatási kötelezettségének a társaság szabályszerűen eleget tett. A gazdálkodás átláthatóságát gyengítette, hogy a társaság a köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb működéséről szóló törvény és az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló törvény szerinti közzétételi kötelezettségeinek nem tett eleget.

Az ellenőrzés megállapításai alapján az Állami Számvevőszék a Könyvtárellátó Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság ügyvezetőjének hat javaslatot fogalmazott meg, melyekre az érintettnek 30 napon belül intézkedési tervet kell készítenie.

Az Állami Számvevőszék mint az Országgyűlés legfőbb pénzügyi-gazdasági ellenőrző szerve, a demokratikus intézményrendszer független alapintézménye. Küldetése, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, és hozzájáruljon a „jól irányított államhoz”. Az ÁSZ javaslataival a közpénzek szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását, használatát segíti elő.